Carrera de Tecndlogo en Informatica
Matematica Discreta y Légica 1
Segundo Parcial 18/12/07

Instrucciones

e Se leera la letra y tendra dos horas para realizar el parcial a partir de ese
momento.

El parcial es una prueba de caracter individual y no se puede consultar
material.

Lea atentamente la letra antas de contestar cada ejercicio.

Fundamente todos sus razonamientos.

El parcial suma 60 puntos.

Ejercicio 0 1 punto

Numere las hojas que entregue, incluya nombre y niimero de cédula en cada
hoja y registre en la primer hoja el total de hojas entregadas.

Ejercicio 1 20 puntos

Sea o = {a, b}.

1. Defina inductivamente el lenguaje Ly C o* de las palabras que tienen igual
cantidad de letras a que de letras b y tal que todas las letras a aparecen a
la izquierda de todas las letras b.

2. Defina funciones cant, : L1y — N y cant, : L1 — N que cuenten la
cantidad de simbolos a y la cantidad de simbolos b de toda palabra de L;
respectivamente.

3. Enuncia el principio de induccién primitiva para L.
4. Demuestre que para toda palabra o € Ly se cumple cant, (o) = canty(«)

5. Demuestre que para toda palabra a € Ly las letras a estan a la izquierda
de las letras b.

Ejercicio 2 4 puntos

Sea N el conjunto de los niimeros naturales definido inductivamente por las
cldusulas:



1.0e N

2. Sine€ N entoncesn+1€ N

Defina por recursién primitiva una funcién triple : N — N que calcule el
triple de cada natural.

Ejercicio 3 5 puntos

Demuestre que ((pg — p1) A (po V p1)) € Prop.

De una secuencia de formacién para la misma proposicion.

Ejercicio 4 10 puntos

1. Sean ¢, € Prop. Demuestre que las proposiciones (¢ — ¢) y (-1 — —¢)
son equivalentes utilizando tablas de verdad.

2. Calcule (pg A p1)[(—¢)/po] aplicando la definicién de sustitucion.

Ejercicio 5 8 puntos

Demuestre las siguientes consecuencias légicas utilizando la definicién de
valuacion:

L ((=0) V), o =9
2. (=(@A (=) = (6 —¢)

Ejercicio 6 12 puntos

Construya derivaciones en el sistema de deduccién natural para las siguientes
proposiciones:

L F(=(=0)) < ¢
2. F(¢p— (¢ —0) = (¢ A) — o)
3. F(pVY) — (Vo)



